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Besluitenlijst van de vergadering van 

de gemeenteraad van Gulpen-Wittem 

Datum en aanvangstijd Woensdag 13 november 2024 om 11:30 uur. 

Locatie Raadzaal 

Voorzitter ing. N.H.C. Ramaekers-Rutjens 

Griffier mr. R. Reichrath 

Kenmerk G.24.04575 

*G.24.04575* 
  

PRESENTIELIJST 
 

Aanwezige leden van de gemeenteraad 

F.R.A. van Breemen (Balans) 

mr. R.P.E.M. Cratsborn (CDA) 

mr. J.I.A.A. Cremers (PRO Gulpen-Wittem) 

W.H.A. Duijzings (Balans) 

ir. M.L. Duyvendak (PRO Gulpen-Wittem) 

W.H.W. Hendriks (Balans) 

J.J.P.G. Kirkels, BA (CDA) 

A.H.M. Kistermann (Fractie Franssen) 

I. van der Laan (DOE’22) 
ir. R.M.W. Nijssen, MEM (PRO Gulpen-Wittem) 

J.J.M. Nix (Fractie Franssen) 

Q.R.J. Quadvlieg (Fractie Franssen) 

J.J.A. Ramakers (Fractie Franssen) 

D.R.J. Vluggen (Fractie Franssen) 

S.A.M.M. Vos (PRO Gulpen-Wittem) 

 

Aanwezige leden van het college van burgemeester en wethouders 

ing. N.H.C. Ramaekers-Rutjens (burgemeester) 

P.H.J. Franssen (wethouder) 

F.J.E. Derksen (wethouder) 

J.E.L.M. Last (wethouder) 
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Agendapunt Onderwerp 

1 Opening 

 De voorzitter opent om 11:30 uur de vergadering en heet iedereen welkom. 

 

2 Vaststellen van de agenda 

 De agenda wordt conform de aangeboden voorlopige agenda vastgesteld. 

 

3 Mededelingen 

 De heer Cremers (PRO Gulpen-Wittem): Ik wil een mededeling doen in mijn 

rol als voorzitter van de werkgeverscommissie. Naar aanleiding van een artikel 

in Dagblad De Limburger over de stemming in de laatste raadsvergadering, heb 

ik met alle fractievoorzitters gesproken. Ik wil mede namens hen benadrukken 

dat onze griffier nooit handelt uit politieke overwegingen. De griffier heeft 

gekeken naar de meest voor de hand liggende richting om tot besluitvorming te 

komen. We kunnen de griffier alleen maar waarderen om zijn gedegen 

voorbereiding. Niemand in deze raad twijfelt aan de onafhankelijkheid van de 

griffier.   

De burgemeester sluit zich hier voor 100% bij aan.  

 

4 Vaststellen van de besluitenlijst van de gemeenteraad van 5 november 

2024 

 De raad besluit de besluitenlijst vast te stellen. 

 

5 Ingekomen stukken 

 De raad besluit de lijst met ingekomen stukken met de voorgestelde wijze van 

afdoening vast te stellen. 

 

6 FIN 050 – Raadsvoorstel Ontwerpbegroting 2025 en meerjarenraming 2026-

2028 

 Door raadslid van der Laan (DOE’22) wordt het volgende amendement A2418  
ingediend: 
 

Constaterende dat: 

 De gemeenteraad op 5 november 2024 met de kleinst mogelijke 
meerderheid het besluit heeft genomen tot sluiting en sloop van zwembad 
Mosaqua; 

 Dit besluit tot ver over de gemeentegrens geleid heeft tot heftige reacties; 

 De directie van de NV VTC op de valreep een investeerder heeft gevonden 
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 Deze nieuwe kans te laat kwam om de raad daarover objectief te kunnen 
laten oordelen; 

 Hierdoor de positieve financiële consequenties ook niet helder in beeld zijn. 

 Het businessplan van de NV VTC een uitstekende beoordeling kreeg; 

 De financiële risico’s tot op heden niet voldoende in beeld zijn gekomen; 
 

Overwegende dat: 

 De Ontwerpbegroting 2025 sluitend is gemaakt door incidentele onttrekking 
aan de algemene reserve; 

 De Meerjarenbegroting de komende jaren een structureel negatief financieel 
resultaat laat zien; 

 Met het besluit tot sloop van zwembad Mosaqua nieuwe financiële risico’s op 
de gemeente afkomen; 

 De financiële gevolgen van sluiting en sloop nog niet zijn meegenomen in de 
Ontwerpbegroting 2025 (denk aan kosten voor sloop ad € 750.000, de 
afboeking van de lening van 2,6 miljoen en de jaarlijkse tegemoetkoming 
aan zwemmers van € 125.000, risicoreserve tbv het personeel, de kosten 
voor onderzoek naar een doelgroepenbad); 

 Het financieringsprobleem gekoppeld aan het sluiten en slopen van 
Mosaqua zich vooral  in de komende 4 jaar gaat voordoen; 

 Sluiten en slopen van Mosaqua weliswaar is bedoeld als bezuiniging, maar 
dat openhouden van Mosaqua voor de korte termijn goedkoper is dan sluiten 
en slopen;  

 Openhouden van Mosaqua op de korte termijn een positief effect heeft op de 
begroting. 

 

Besluit: 

Aan het ontwerp-raadsbesluit het volgende beslispunt toe te voegen: 

1. De uitvoering van het raadsbesluit tot sluiting en sloop van zwembad 
Mosaqua in ieder geval uit te stellen tot en met 2027 zodat duidelijkheid kan 
ontstaan over de financiële consequenties voor de gemeentelijke begroting. 

 

Het amendement A2418 wordt met meerderheid van stemmen verworpen. 
(de raadsleden van de fracties Balans, Franssen en PRO Gulpen-Wittem 
hebben tegengestemd, de raadsleden van de fracties DOE’22 en CDA hebben 
voorgestemd) 
 

Door raadslid Cratsborn (CDA) wordt het volgende amendement A2419 
Ingediend: 

 

Constaterende dat: 

 Een nipte meerderheid van de gemeenteraad op 5 november 2024 

besloten heeft zwembad Mosaqua te sluiten zonder dat de daarmee 

samenhangende sloop- en sluitingskosten in de begroting verwerkt zijn.  
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 De Gemeentewet voorschrijft dat de begroting een weergave dient te 

zijn van alle taken en activiteiten, alsmede de financiële middelen die 

daarvoor naar verwachting aangewend moeten worden.  
 

Overwegende dat: 

 De voorgestelde ontwerpbegroting geen reële weergave is omdat 

omvangrijke kosten die samenhangen met de sluiting en sloop van 

Mosaqua niet in de begroting zijn verwerkt.  

 Er niet is voorzien in een dekking voor deze kosten.   

 De Provincie Limburg als toezichthouder een eerlijk en reëel beeld dient 

te krijgen van de financiële positie van de gemeente Gulpen-Wittem.  

 Na verwerking van de kosten voor de sloop- en sluiting van zwembad 

Mosaqua het financieel beeld voor 2025 en daarop volgende jaren 

zwaar negatief uitvalt.  
 

Besluit: 

Het 1e beslispunt te vervangen door: 

De programmabegroting 2025 en de meerjarenraming 2026-2028 vast te stellen, 

met dien verstande dat de sloop- en sluitingskosten van zwembad Mosaqua in  

de begroting 2025 en meerjarenraming 2026-2028 verwerkt worden, te weten: 

a. Afboeking van de algemene reserve € 2,6 miljoen;  

b. Realisatie bestemmingsreserve afwikkeling sluiting en sloop Mosaqua á 

€ 1 miljoen; 
c. Reservering extra sloopkosten begraven buitenbad Mosaqua € 250.000,- 
d. Extra voorziening milieuvervuiling sloop buitenbad € 250.000,-; 
e. Realisatie investeringskrediet sloopkosten Mosaqua á € 800.000,-.  
f. Verwerking van de structurele lasten van het aangenomen amendement 

A2412 (“compensatieregeling les- en doelgroepenzwemmers”) á € 
125.000 per jaar.  

g. Verwerken van de kosten voor het uitvoeren van het aangenomen 

amendement A2415 (“onderzoek realisatie doelgroepenbad”) á € 
100.000,- incidenteel;  

h. Extra exploitatiekosten sporthal € 200.000,-/jaar.  

 

Het amendement A2419 wordt met meerderheid van stemmen via hoofdelijke 
stemming verworpen. 
(De raadsleden Kirkels (CDA), Cratsborn (CDA) en van der Laan (DOE’22) 
hebben voorgestemd. De raadsleden Kistermann (Fractie Franssen), Nijssen 
(PRO Gulpen-Wittem), Nix (Fractie Franssen), Quadvlieg (Fractie Franssen), 
Ramakers (Fractie Franssen), Duijzings (Balans), Vluggen (Fractie Franssen), 
Vos (PRO Gulpen-Wittem), van Breemen (Balans), Cremers (PRO Gulpen 
Wittem), Duyvendak (PRO Gulpen-Wittem) en Hendriks (Balans) hebben 
tegengestemd). 
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Stemverklaringen bij amendement A2419: 

 De heer Cratsborn (CDA): Bij de behandeling is duidelijk aan de orde 
gekomen - en de wethouder heeft dat ook erkend - dat informatie die we 
intussen kennen, niet vooraf bekend werd gesteld. Daarnaast schrijft de 
Gemeentewet voor dat de begroting een weergave moet zijn van de 
verwachte kosten. Ik roep in herinnering dat de kosten niet zijn verwerkt in 
de begroting. Op deze manier kunnen wij niet over deze begroting 
stemmen. Daarom houd ik vast aan dit amendement. 

 De heer Nijssen (PRO Gulpen-Wittem): We zullen tegen dit 
amendement stemmen omdat de kosten die genoemd worden, niet 
helemaal helder zijn. Daarnaast heeft de wethouder heeft voldoende 
uitgelegd hoe de werkwijze procedureel in elkaar steekt. Ook al is het een 
thema dat iedereen raakt, de werkwijze hanteren we altijd zo. Daarom 
stemmen we tegen. 

 
Door raadslid Cratsborn (CDA) wordt het volgende amendement A2417 
ingediend: 
 

Constaterende dat: 

 De gemeentelijke begroting een structureel negatief financieel resultaat 

laat zien (2024-2025-2026-2027).  

 Het college namens de gemeenteraad bij de minister van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties en de minister van Financiën om een 

aanvullende uitkering kan verzoeken op grond van artikel 12 van de 

Financiële-verhoudingswet.  

 Gedeputeerde Staten van de Provincie Limburg op basis van deze 

‘artikel 12-status’ in staat worden gesteld preventief toezicht uit te 
oefenen om de gemeentelijke financiën weer structureel en reëel in 

evenwicht te krijgen.  
 

Overwegende dat: 

 Het van belang is om zo spoedig mogelijk de gemeentelijke financiën 

weer structureel en reëel in evenwicht te krijgen. 

 Het college hiertoe zelfstandig niet in staat is en daardoor met 

toepassing van de ‘artikel-12-status’ hulp kan worden ingeroepen vanuit 
de Rijksoverheid en de Provincie Limburg.  

 

Besluit: 

Aan het ontwerp-raadsbesluit de navolgende beslispunten toe te voegen: 

1. De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de 

minister van Financiën te informeren over de beroerde financiële situatie 

van de gemeente Gulpen-Wittem en hen te verzoeken tot het verlenen 

van een aanvullende uitkering conform artikel 12 van de Financiële-

verhoudingswet.  
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2. Gedeputeerde Staten van de provincie Limburg te informeren over deze 

aanvraag voor een artikel-12 status en te verzoeken preventief toezicht 

in te zetten.  

3. Gedeputeerde Staten van de provincie Limburg te verzoeken een 

bestuurskrachtonderzoek uit te voeren voor de gemeente Gulpen-

Wittem.  

 
Het amendement A2417 wordt met meerderheid van stemmen verworpen.  
(de raadsleden van de fracties CDA en DOE’22 hebben voorgestemd, de 
raadsleden van de fracties Balans, Franssen en PRO Gulpen-Wittem hebben  
tegengestemd). 
 
Stemverklaring bij amendement A2417: 

 De heer Cratsborn (CDA): in de 1e en 2e termijn heb ik geprobeerd uit te 
leggen dat op het moment dat het kind met het badwater wordt 
weggegooid, kun je niet meer anders. De gevolgen van diverse besluiten 
zijn invloedrijker dan nu voorgesteld wordt. We zijn uit de coalitie gestapt 
en niet zonder reden. We voorzien grote gevolgen voor de begroting. We 
komen in een ernstige financiële situatie terecht en daarom dit 
amendement.  

 

Door raadslid Nijssen (PRO Gulpen-Wittem) wordt het volgende amendement 

A2416 ingediend: 

 

Constaterende dat: 

 Het college een ontwerpbegroting 2025 presenteert die net sluitend is 

en in 2026 een groot tekort laat zien. 

 In het voorwoord van de ontwerpbegroting 2025 wethouder Last 

aangeeft dat: “we zullen de tering naar de nering moeten zetten”. 
 De ontwerpbegroting van 2025 enkel sluitend te maken is met de inzet 

van reserves 

 In het raadsvoorstel voor 2025 een bedrag van € 267.091 als indexering 
van het wegennet is opgenomen als onderdeel van het 

omgevingsprogramma. 
 

Overwegende dat: 

 Het college oproept om als raad gezamenlijk de schouders te zetten 

onder een gezamenlijk proces om de begrotingen vanaf 2026 weer 

sluitend te maken. 

 We als raad ook voor de begroting 2025 een dergelijke proces niet 

hebben kunnen doorlopen.  

 De uitvoering van het omgevingsprogramma ook zonder deze 

indexering op een zeer acceptabel niveau uitgevoerd kan worden.  
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Besluit: 

Beslispunt 2 in het ontwerp-raadsbesluit te vervangen door: 

 

2. Onderstaand krediet te voteren: 

a. Maatregelen wateroverlast ad € 286.000 in 2025 en € 286.000 in 
2026. 

 

Het amendement A2416 wordt unaniem aangenomen. 
 
Stemverklaringen bij amendement A2416: 

 De heer Cratsborn (CDA): wij zullen voor dit amendement stemmen. 
De eerdere amendementen zijn niet aangenomen en we moeten 
proberen te redden wat er te redden valt. Daarom steunen we dit 
amendement. 

 

Door de raadsleden van Breemen (Balans) en Quadvlieg (Fractie Franssen)  
wordt het volgende amendement A2420 ingediend: 
 

Constaterende dat: 

 De raad op 22 februari 2024 een voorbereidingskrediet van €800.000 
excl. btw ter beschikking heeft gesteld voor de verduurzaming van het 

gemeentehuis; 

 De meerjarenbegroting 2025-2028 financieel gezien een somber beeld 

oplevert. 

 Het jaar 2026 ook voor onze gemeente een ravijnjaar zal worden. 

 Ook het jaar 2027 zwaar negatief is. 

 de kosten van het sociaal domein enorm hoog zijn, met ruim 16,5 

miljoen euro aan uitgaven (zijnde 34% van onze begroting). 

 Er sprake is van een forse kostenverhoging door de invoering van de 

Omgevingswet. 

 Wij als kleine gemeente voor grote opgaven staan. 
 

Overwegende dat: 

 De wethouder aangeeft dat wij “de tering naar de nering” moeten gaan 

zetten. 

 Het college aangeeft dat deze keuzes niet zelfstandig gemaakt kunnen 

worden. 

 Het college recent €35.000 van de beschikbaar gestelde €800.000 heeft 
uitgegeven. 

 

Besluit: 

De onderstaande beslispunten toe te voegen aan het te nemen ontwerp- 

raadsbesluit FIN 050: 
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1. Het voorbereidingskrediet ten behoeven van de verduurzaming van het 

gemeentehuis aan te passen naar €400.000. 
2. Het college opdracht te geven om de raad ieder kwartaal middels een 

raadsinformatiebrief te informeren over de voortgang rondom de 

verduurzaming van het gemeentehuis. 
 

Het amendement A2420 wordt unaniem aangenomen. 

 
Stemverklaringen bij amendement A2420: 

 Mevrouw van der Laan (DOE’22): ik stem voor dit amendement. De 
reden daartoe is dat mijn eigen amendement is verworpen en ik denk 
beter iets dan niets. Vandaar dat ik voor stem. 

 De heer Cratsborn (CDA): ik sluit mij hierbij aan. Naar verwachte 
uitslagen is dit het “second best”.  

 De heer Cremers (PRO Gulpen-Wittem): wij hebben in eerste instantie 
aangegeven dat wij niet voor een voorstel wilden stemmen dat wij zelf 
kunnen begrijpen en aan de burgers kunnen uitleggen. Nu horen we bij 
de coalitie ook twijfels over uitvoerbaarheid van het voorstel en daarom 
steunen we dit amendement. 

 

Het geamendeerde raadsbesluit FIN 050 wordt met meerderheid van stemmen  

aangenomen. 

(de raadsleden van de fracties Balans, Franssen, PRO Gulpen-Wittem hebben 
 voorgestemd, de raadsleden van de fracties CDA en DOE’22 hebben  
 tegengestemd) 
 
Stemverklaringen bij geamendeerd raadsbesluit FIN 050: 

 Mevrouw van der Laan (DOE’22): ik zal hier tegen stemmen. Ik zie dat 
het  amendement van de heer Cratsborn (CDA) niet is aangenomen. Alle 
bijkomende kosten zijn niet verwerkt. Daarom kan ik de begroting niet 
aannemen. 

 De heer Cratsborn (CDA): onze fractie heeft met plezier meegedaan 
aan het amendement van de coalitie. We willen graag redden wat er te 
redden valt. Daarom is iets aangepast in de begroting, maar nog steeds 
voldoet de begroting niet aan de gestelde eisen en daarom stemmen we 
tegen deze begroting. 

 
Door de raadsleden Hendriks (Balans) & Vluggen (Fractie Franssen) wordt de 

volgende motie M2416 ingediend 

 

Constaterende dat: 

 De gemeenteraad op 28 maart 2019 besloten heeft om budget beschikbaar 
te stellen voor de aankoop van het pand Rijksweg 31 te Nijswiller. 

 De gemeente op 6 mei 2019 eigenaar is geworden van het pand.  

 Op 10 november 2022 motie M2230 is aangenomen door Balans, CDA en 
Fractie Franssen met als strekking om na de sloop van het pand niet alleen 
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te onderzoeken of het aanzien van de hoofdentree en verkeersveiligheid 
aangepast kunnen worden, maar ook te onderzoeken of woningbouw 
mogelijk is. 

 

Overwegende dat: 

 Er momenteel een omgevingsvergunning is aangevraagd voor de sloop van 

het gehele pand.  

 Nog steeds niet duidelijk is of en wanneer er bouwplannen zijn in Nijswiller.  

 

Draagt het college op: 

1. Om niet eerst te onderzoeken of het aanzien van de hoofdentree en 
verkeersveiligheid aangepast kunnen worden. 

2. Eerst te onderzoeken of na sloop van het gebouw woningbouw mogelijk is. 
3. Hier diverse woningcorporaties voor te benaderen. 
4. Indien er een positief besluit over woningbouw komt, inwoners van Nijswiller 

en/of voormalige inwoners van Nijswiller voorrang te geven bij het toewijzen 
van de woningen. 

5. Het Bewonersnetwerk en inwoners van Nijswiller te informeren en te 
betrekken bij de plannen. 

6. De raad over de genomen stappen blijvend te informeren door middel van 
raadsinformatiebrieven. 

 

De motie M2416 wordt door de indieners ingetrokken naar aanleiding van de 

gedane toezegging T2436. 

 

Door raadslid Duyvendak (PRO Gulpen-Wittem) wordt de volgende motie 

M2417 ingediend: 

 

Constaterende dat: 

 Tijdens de jaarlijkse Hubertusmarkt een Cittaslow-plein was ingericht, dat 
meer dan voorgaande jaren, maar nog steeds geringe belangstelling 
genoot van marktbezoekers; 

 Cittaslow vooral gaat over ‘beleving’: respectvol en met aandacht; 
 In onze begroting vier keer meer is gebudgetteerd voor het 

samenwerkingsverband ‘Grenzeloos Bocagelandschap’ dan voor 
Cittaslow. 

 

Overwegende dat: 

 Vrijwel niemand in onze gemeente enig idee heeft wat wordt bedoeld 
met het ‘Bocagelandschap’; 

 Zodra je de grens met België overgaat ‘Bocage’ zichtbaar is, zowel 
landschappelijk als in de vitrine van de supermarkt: de streekproducten 
liggen er voor het oprapen; 
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 De raadsinformatiebrief met nummer 602 van 24 mei 2023 en de 
raadsinformatiebrief met nummer 578 van 16 december 2022 vertellen 
waarom ‘Bocage’ positief bijdraagt aan onder meer weerbaarheid tegen 
klimaatextremen en versterking van de (economische) vitaliteit van het 
platteland; 

 De beantwoording van schriftelijke vragen met nummer 200 van 29 mei 
2024 enig zicht biedt op de voortgang van het project, maar de daarin 
genoemde bijlagen ontbreken. 

 

Draagt het college op: 

1 Bij de volgende Hubertusmarkt een ‘Bocage-kraam’ toe te voegen om onze 
inwoners en nog niet aangesloten organisaties te betrekken; 

2 In de tussentijd, een Lijn50-brede-raadsconferentie te organiseren rondom  
‘Bocage’ omdat in de Bouwstenennotitie voor de Omgevingsvisie geen of in 
elk geval onvoldoende aandacht is geschonken aan dit concept;  

3 Zorgvuldiger te communiceren over ‘Bocage’, om te beginnen door de  
ontbrekende bijlagen alsnog aan te hechten. 
 

De motie M2417 wordt unaniem aangenomen. 

 

Door raadslid Cratsborn (CDA) wordt de volgende motie M2418 ingediend: 

 

Constaterende dat: 

 De gemeenteraad op 22 februari 2024 met een minimale meerderheid 

besloten heeft de (ver)nieuwbouw van het gemeentehuis Gulpen-Wittem 

verder te gaan uitwerken.  

 De gemeenteraad dit besluit heeft genomen zonder enig perspectief op 

hoe de hoge kosten voor deze (ver)nieuwbouw gedekt gaan worden. 

 Het college op 16 oktober j.l. de begroting heeft gepresenteerd waaruit 

blijkt dat de gemeente Gulpen-Wittem in 2025, 2026 en 2027 met 

tekorten te maken hebben van respectievelijk 1,4 miljoen, bijna 1,3 

miljoen en 500.000,- euro.  

 Het tekort in 2025 slechts met twee boekhoudkundige maatregelen 

incidenteel opgelost wordt zonder dat fundamentele inhoudelijke keuzes 

worden gemaakt.  

 Het college in het voorwoord van de begroting terecht stelt dat de “tering 
naar de nering” gezet moet gaan worden en we voor een “grote opgave 
staan” om de begroting weer sluitend te krijgen.  

 De plannen voor de (ver)nieuwbouw van het gemeentehuis deze 

opgave alleen nog maar groter en onbeheersbaarder maken.  

 Het college de gemeenteraad heeft laten weten dat op dit moment 

meerdere aanbestedingstrajecten lopen voor de werving van een 

projectleider en het ontwerpteam. 
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Overwegende dat: 

 Met de gepresenteerde begrotingstekorten het volstrekt onverantwoord 

is om nog verdere kosten te maken voor de uitwerking van de 

(ver)nieuwbouwplannen van het gemeentehuis.  

 Het college en de gemeenteraad eerst “de tering naar de nering” zullen 
moeten zetten, alvorens er überhaupt verder gedacht kan worden aan 

een dergelijke investering in het gemeentehuis.  
 

Draagt het college op: 

1. Per direct te stoppen met de verdere uitwerking van de plannen voor de 

(ver)nieuwbouw van het gemeentehuis en geen enkele verplichtingen 

hieromtrent aan te gaan.  

2. Eerst te zorgen voor een sluitende (meerjaren)begroting, alvorens opnieuw 

met de raad een integrale afweging te maken met betrekking tot een 

eventueel noodzakelijk of gewenste verduurzaming en/of verbouw van het 

gemeentehuis. 
 

De motie M2418 wordt met meerderheid van stemmen verworpen. 
(de raadsleden van de fracties CDA en DOE’22 hebben voorgestemd, de 
raadsleden van de fracties Balans, Franssen en PRO Gulpen-Wittem hebben 
tegengestemd). 
 
Stemverklaring bij motie M2418: 

 De heer Cremers (PRO Gulpen-Wittem): zoals u zojuist heeft kunnen 
horen zijn we meegegaan met het amendement van de coalitie om het 
budget te verlagen. Dat is voor ons voldoende signaal dat het anders zou 
moeten met het gemeentehuis. Daarom gaan we nu niet mee met deze 
motie. 

 
Door raadslid van der Laan (DOE’22) wordt de volgende motie M2419 
ingediend:  
 

Constaterende dat: 

 Meerdere fracties bij de behandeling van het initiatiefvoorstel 

referendumverordening op 25 april 2024 heeft aangegeven graag op 

een zorgvuldige wijze te willen meedenken over een 

referendumverordening in Gulpen-Wittem 

 Burgerparticipatie een belangrijk instrument is om inwoners en het 

gemeentebestuur te verbinden, alsook het vertrouwen in de politiek te 

vergroten; 

 De VNG een model-referendumverordening aanbiedt aan alle 

gemeenten in Nederland; 

 Meerdere gemeenten in Zuid-Limburg, waaronder de gemeenten 

Landgraaf, Brunssum. Kerkrade, Heerlen en Sittard-Geleen, al een 

referendumverordening hebben aangenomen of binnenkort zullen 

aannemen. 
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Overwegende dat: 

 In Gulpen-Wittem nog geen referendumverordening is vastgesteld, maar 

dat er breed draagvlak is uitgesproken voor het onderzoeken van de 

mogelijkheden; 

 De raad inwoners serieus wil nemen en hen wil betrekken bij 

gemeentelijke plannen; 
 

Draagt het college op: 

1. Samen met een vertegenwoordiging van alle fracties de mogelijkheden 

te onderzoeken om tot een breed gedragen referendumverordenings-

voorstel te komen.  

2. Begin Q4 2025 de raad te informeren over de uitkomsten van het 

onderzoek.  

  
De motie M2419 wordt unaniem aangenomen. 

 
Stemverklaring bij motie M2419: 

 De heer Cremers (PRO Gulpen-Wittem): toen het onderwerp voor het 
eerst besproken werd in de raad heeft ons toenmalig raadslid mevrouw 
van der Kleij aangegeven dat wij vinden dat zo’n verordening zorgvuldig 
moet worden opgesteld en niet overhaast. Daarom stemmen wij voor 
deze insteek van de motie, al was het maar omdat mevrouw van der 
Laan dan meegaat naar de borrel na afloop van deze vergadering. 

 

Door de raadsleden van Breemen (Balans) en Nix (Fractie Franssen) wordt de 
volgende motie M2420 ingediend: 
 

Constaterende dat: 

 De meerjarenbegroting 2025-2028 financieel gezien een somber beeld 

oplevert. 

 De kosten van het sociaal domein enorm hoog is met ruim 16,5 miljoen 

euro aan uitgaven  (34% van onze begroting). 

 Er sprake is van een forse kostenverhoging door de invoering van de 

Omgevingswet.  

 Het sociaal domein in de gemeente Vaals sinds januari 2020 is gaan 

werken met het gemeentelijke WijVaals-team. 

 In de gemeente Vaals de toegang tot ondersteuning gewijzigd is. Na de 

aanmelding van een inwoner bij de gemeente, bespreekt de 

medewerker van WijVaals thuis wat er speelt en wat mogelijke 

oplossingen zijn.  

 Daarin WijVaals met de inwoners zoekt naar oplossingen en verbindt ze 

met personen, initiatieven of organisaties. Voor iedereen is de oplossing 

anders. 
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 Het teamlid van WijVaals indien nodig snel een consult regelt in de vorm 

van een keukentafelgesprek in het kader van bijvoorbeeld de Wmo of de 

Jeugdwet. 

 Het werk van WijVaals verschillende specialismes raakt in het sociaal 

domein. Ze zijn bijvoorbeeld geen welzijnsmedewerkers, maar doen 

soms wel deels het werk van een welzijnswerker. Voor meer 

gespecialiseerde professionals is het daardoor nog zoeken naar hoe 

hun professionaliteit zich verhoudt tot WijVaals. 

 Deze werkwijze Vaals een kostenbesparing oplevert. 
 

Overwegende dat: 

 Het college aangeeft wij de tering naar de nering moeten gaan zetten.  

 We weinig tot geen grip krijgen op het sociaal domein.  

 Het doel van WijVaals het bevorderen van zelfstandigheid en participatie 

is, dat overeenkomt met de visie van Gulpen-Wittem. 
 

Draagt het college op: 

1. In Q1 2025 in gesprek te gaan met de gemeente Vaals over de aanpak  
van WijVaals. 

2. In Q1 2025 een (beleids)medewerker van de gemeente Vaals uit te 
nodigen om ook de raad te informeren over deze werkwijze en 
resultaten.  

3. In Q2/Q3 2025 een plan van aanpak op te stellen waarin deze werkwijze 
geïmplementeerd kan worden binnen de gemeente Gulpen-Wittem. 

 
De motie M2420 wordt door de indieners tot medio 2025 aangehouden. 

 

Toezeggingen door de portefeuillehouders: 

 T2432: Wethouder Last zegt toe dat, op het moment dat de 
raadswerkgroep van start gaat met de begroting 2026, inzicht wordt 
verschaft in de budgetten van het Rijk en de hieraan gekoppelde 
uitgaven van gedecentraliseerde taken.  

 T2433: Wethouder Last zegt toe de raad uiterlijk uiterlijk Q1 2025 via een 
raadsinformatiebrief te informeren over de plannen voor de 
gemeenschapsvoorziening in Wijlre. 

 T2434: Wethouder Last zegt toe inzichtelijk te maken welke 
gemeentelijke gronden of eigendommen eventueel verkocht kunnen 
worden.  

 T2435: Wethouder Last zegt toe alle taken en uitgaven die wij kunnen 
beïnvloeden, kunnen ter discussie staan.  

 T2436: Wethouder Franssen zegt toe in overleg met de Provincie 
Limburg de locatie Rijksweg Nijswiller toe te voegen op de ‘kansenkaart’ 
voor toekomstige woningbouwlocaties.  
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7 Sluiting 

 De voorzitter sluit de vergadering om 20:50 uur. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Gulpen-Wittem 

op donderdag 19 december 2024,  

 

de griffier, de voorzitter, 

`  

 

 

 

 

mr. R. Reichrath ing. N.H.C. Ramaekers-Rutjens 
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